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O QUE TEM PRA HOJE?

«2° lel de Mendel
Permutacao
*Inferacoes genicas
Sindromes genéticas
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NOS ULTIMOS EPISODIOS...



ALGUNS CONCEITOS

*Gene - sequéncia do DNA responsavel pela sintese de uma molécula
de RNA

* Alelos - versées de um mesmo gene
*Locus génico — posi¢do do gene no cromossomo

° Genétipo — composicao genética de um individuo (o conjunto de
seus alelos)

Y 4 °
ok eNOtIPO - caracteristicas de um individuo oriundas da interagdo
entre seu gendtipo e 0 meio em que estd inserido



Cromossomos humanos
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Cr omossomos homol()g()s — cromossomos que forma pares,
apresentando, em geral, os mesmos genes e 0 mesmo tamanho
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Grupo A

Grupo B

Grupo AB Grupo O

Tipo de Sangue

Alelos envolvidos

A I4 12 ou IAi
B IB IB ou IBi
AB IA IB
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Cromossomos humanos
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e Cromossomos hom(')logos — Cromossomos que forma pares,

apresentando, em geral, os mesmos genes e 0 mesmo tamanho



QUESTAO 74
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No heredograma, os simbolos preenchidos

representam pessoas portadoras de um ftipo raro de
doenca genética. Os homens sao representados pelos
quadrados e as mulheres, pelos circulos.

(ual & o padrao de heranca observado para essa doenca?
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Dominante autossbmico, pois a doenca aparece em
ambos 05 Sexo0s.

Recessivo ligado ao sexo, pois nao ocomme a
transmissao do pai para os filhos.

Recessivo ligado ao Y, pois a doenca & transmitida
dos pais heterozigotos para os filhos.

Dominante ligado ao sexo, pois todas as filhas de
homens afetados tambeém apresentam a doenca.

Codominante autossdmico, pois a doenca € herdada
pelos filhos de ambos os sexos, tanto do pai quanto
da mae.

Feminino Masculino
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Normais
Afetados






E QUANDO ANALISAMOS MAIS
DE UMA CARACTERISTICA?
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Os dois caminhos que esta célula podera seguir na meiose:
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Forma da
semente

Cor da
semente

Cor da casca
semente

Forma da
vagem

Cor da
vagem

Posicao das
flores
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Rugosa Verde Branca | Comprimida Amarela Terminal Baixa




Como a heranca de diferentes caracteres
interagem entre si?
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Proporcéo fenotipica de F;

/ ) Amarela-lisa Amarela-rugosa
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2° LEl DE MENDEL

“Segregacao independente dos fatores”

Separacao independente de dois ou mais
pares de alelos localizados em diferentes
pares de cromossomos homaologos.
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QUESTOES

Um individuo com genotipo
AabbCcDd apresenta quantos
fipos diferentes de gametase



QUESTOES @

Um homem albino com sangue tipo AB
casou-se com uma mulher nao albina
também com sangue tipo AB. O casal
pretende ter filhos. Qual a probabilidade de
nascer uma crianc¢a albina do sexo masculino
e com tipo sanguineo AB, sabendo-se que a
mae heterozigdtica para albinismo?
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E QUANDO ANALISAMOS MAIS
DE UMA CARACTERISTICA
DEFINIDAS POR GENES DE UM
MESMO CROMOSSOMO¢
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Dependendo do caso podem ser
formado gametas:

25%Ab; 25%Ba; 25%AB: 25%ab
50% Ab; 50Ba

>25%Ab: >25%Ba, <25%AB; <25%ab



INTERACAO
GENICA

Ocorre guando uma caracteristica resulta da interacdo de dois
OU Mais genes.
Seu inverso (um gene atuar sobre mais de uma caracteristica)
seria a pleiotropia.




= (Genotipo: R__ee)

Lv

EeRr

\ Crista Rosa
- Qe

ER

Er

$

?

2

b 4

eéi!b

4

. : ER
Crista Ervilha
(Genotipos: rrE__
Er
=% Crista Simples
o ‘: {Genotipo: rree) EeRr eR
el

eeRr

5

eerr

Crista Noz i
(Genotipo: R_E__ ) ¢

9E R :3E_ rr 3 eeR
9 noz: 3 ervilha: 3 rosa: 1simples

: 1 eerr




GERAGAO F . "‘;‘,j:g:’“
Epistasia
T .. @

@

b s

\GAM ETAS
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Um gene pode inibir a
expressao de outro

GAMETAS /
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HERANCA
QUANTITATIVA
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NAO DISJUCOES
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MNao disjungao na primeira Nao disjungao na segunda
divisao meiotica: divisdo meiotica:
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Sindrome de Down

Trissomia do 21
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Nao disjuncao dos cromossomos sexuais

__Fendtipo ___ NedeX ____NedeY

Sindrome de 1 0
Turner (X0)
Sindrome de 2 1
Klinefelter (XXY)
Sindrome do 3 0
triplo X (XXX)
Sindrome do 1 2

duplo Y (XYY)
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NO PROXIMO EPISODIO...
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Em galinhas, a cor da plumagem é determinada por 2 pares de
genes. O gene “C” condiciona plumagem colorida, enquanto
seu alelo “c” determina plumagem branca. O gene “I” impede a
expressao do gene “C”, enquanto seu alelo “i”’ nao interfere
nessa expressao. Com esses dados, conclui-segué se trata de

um caso de:

a) epistasia recessiva. ~
b) heranca quantitativa. QU ESta(
c) pleiotropia.

d) codominancia.

e) epistasia dominante.



(FUVEST) Nas células somaticas de um animal, um cromossomo
tem os alelos M1, Q1, R1 e T1, e seu homologo possui os alelos
M2, Q2, R2 e T2.

a) Na folha de respostas, esta esquematizada uma célula
germinativa desse animal com esses cromossomos duplicados.
Ordene os alelos dos locus M, Q, R e T nesses cromossomos.

b) Admitindo a ocorréncia de um unico crossing-over
(permutacao) entre os locus Q e R na divisao dessa célula
germinativa, esquematize as células resultantes dessa divisao
com os respectivos alelos dos locus M, Q, Re T.
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